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Αθήνα 14 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα του Κέντρου Υγείας της Πάρου» 

Η Ένωση Συλλόγων γονέων και Κηδεμόνων Πάρου με ανακοίνωσή της αναδεικνύει τα 

χρόνια προβλήματα του Κέντρου Υγείας Πάρου, προβλήματα κοινά και καθημερινά στις 

περισσότερες δομές υγείας των νησιών, τα οποία παραμένουν άλυτα προκαλώντας ανησυχία 

και ανασφάλεια στους κατοίκους και επηρεάζουν αρνητικά την ποιότητα της ζωής, τα οποία 

μεγεθύνονται και πολλαπλασιάζονται κατά την τουριστική περίοδο.  

Η  υγεία των κατοίκων και των επισκεπτών των νησιών δεν μπορεί να αποτελεί αντικείμενο 

διαπραγμάτευσης, ούτε να στηρίζεται στην αυταπάρνηση των εργαζομένων, γιατρών και 

νοσηλευτικού προσωπικού.  

Η κυβέρνηση πρέπει επιτέλους να κατανοήσει ότι το «νησιωτικό ισοδύναμο» συνταγματικά 

κατοχυρωμένο εδώ και 25 χρόνια, δεν είναι γράμμα κενό, αλλά υποχρέωση  της Πολιτείας 

να αναγνωρίσει εμπράκτως τις ιδιαιτερότητες της νησιωτικότητας, ώστε οι νησιώτες να μην 

αισθάνονται και να μην είναι πολίτες β΄ κατηγορίας.  

Τα  προβλήματα που αντιμετωπίζει το Κέντρο Υγείας Πάρου είναι σοβαρά και θέτουν σε 

κίνδυνο την ασφαλή παροχή υπηρεσιών υγείας σε κατοίκους και επισκέπτες του νησιού, με 

αποτέλεσμα η ελλιπής  στελέχωση να προκαλεί  οριακές συνθήκες λειτουργίας, που 

υποβαθμίζονται ακόμη περισσότερο σε περιόδους αυξημένης επισκεψιμότητας. 

Παρατηρούνται  σημαντικές ελλείψεις σε βασικές ιατρικές ειδικότητες, όπως καρδιολόγου 

και ακτινολόγου, ενώ το ιατρικό προσωπικό που υπηρετεί σήμερα είναι εξαιρετικά 

περιορισμένο. 

Η  λειτουργία του Κέντρου Υγείας Πάρου στηρίζεται σήμερα σε: ένα (1) παθολόγο, ένα (1) 

παιδίατρο, έναν (1)  ορθοπεδικό και τρεις (3) γενικούς ιατρούς. 

Η Βασική αιτία δημιουργίας αυτών των προβλημάτων είναι:  

• Η απουσία ουσιαστικών κινήτρων για την κάλυψη των κενών θέσεων γιατρών, που 

παραμένουν αζήτητες  ακόμη κι όταν αυτές προκηρύσσονται. 

• Οι  χαμηλές αποδοχές σε σχέση με το αυξημένο κόστος  ζωής στα νησιά, όπως είναι το 

πρόβλημα της στέγης, που δεν καλύπτεται με περιστασιακά και μη μόνιμα επιδόματα 

στέγασης, τα οποία μάλιστα δεν λαμβάνουν οι  μόνιμοι γιατροί. 
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• Η υπερεργασία στις εφημερίες,  που  αυξάνει το επαγγελματικό άγχος και το επίπεδο 

ευθύνης, όταν καλούνται οι γιατροί να διαχειριστούν επείγοντα περιστατικά χωρίς 

εξειδικευμένη εκπαίδευση στην επείγουσα ιατρική. 

• Τα σοβαρά λειτουργικά κενά, που υπάρχουν σε βασικές υπηρεσίες όπως στο 

ακτινολογικό, στις  διακομιδές, αλλά και οι  ελλείψεις σε βοηθητικό προσωπικό. Σήμερα μία 

καθαρίστρια 24ωρης λειτουργίας καλύπτει τις ανάγκες ολόκληρου του Κέντρου Υγείας  

• Τα προβλήματα που παρουσιάζουν  οι κτιριακές εγκαταστάσεις του Κέντρου Υγείας 

Πάρου, που εξακολουθούν να θυμίζουν εργοτάξιο, κατάσταση που δυσχεραίνει σημαντικά 

την καθημερινή λειτουργία και την παροχή υπηρεσιών περίθαλψης. 

 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεστε να δώσετε άμεσες και ουσιαστικές λύσεις στα παραπάνω προβλήματα 

εν όψει και της επερχόμενης τουριστικής περιόδου σε ένα μάλιστα νησί-ναυαρχίδα 

του τουρισμού όπως είναι η Πάρος, που εισφέρει ετησίως πολλαπλά στο ΑΕΠ της 

Χώρας; 

2. Ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου η αρμόδια 

2η ΔΥΠΕ να προχωρήσει στη  δημιουργία οργανισμού με μόνιμες θέσεις όλων των 

βασικών ειδικοτήτων, στην επαρκή στελέχωση  σε νοσηλευτικό και βοηθητικό 

προσωπικό, στην επιτάχυνση των διαδικασιών διακομιδής ασθενών, στην  

υποχρεωτική μετακίνηση ιατρών κατά τη θερινή περίοδο, στην  εκπαίδευση του 

προσωπικού στην επείγουσα ιατρική; 

3. Προτίθεστε να βελτιώσετε άμεσα και αποτελεσματικά και σε μόνιμη βάση τα 

κίνητρα (οικονομικά και διοικητικά) προσέλκυσης γιατρών, για την κάλυψη των 

κενών θέσεων και   ιδιαίτερα, αν θα δώσει άμεσα λύση στο καυτό πρόβλημα της 

στέγασης, που παρουσιάζει έξαρση σε όλα τα νησιά και επηρεάζει αρνητικά την 

αναβάθμιση των δομών υγείας; 
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